

**ЗАПОМНИ РАЗ И НАВСЕГДА: НАЛОГИ -
ПРЕЖДЕ ВСЕГО. ОСТАЛЬНОЕ - ПОТОМ** (2-я стр.).

Сургутская ТРИБУНА

№ 188 (8521)

Четверг, 3 октября 1996 года

В розницу цена договорная

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Кандидаты взяли первый барьер

Во вторник в городской администрации прошло вручение удостоверений кандидатам в депутаты Думы города Сургута и на должность мэра.



Вначале кандидатам предложили заполнить учетные карточки и раздать текст окружного закона о выборах. Затем председатель территориальной избирательной комиссии Артур Азнауров поздравил присутствовавших со взятием первого барьера - сбором необходимого количества подписей и регистрацией в качестве кандидата.

Главный бухгалтер городской администрации Надежда Намурова разъяснила собравшимся финансовая сторона избирательной кампании, поскольку самым сложным вопросом является отчет о расходовании средств. Следует подчеркнуть, что все необходимые средства будут выдаваться кандидатам через Сбербанк. Открытие счетов в других банках не допускается. По решению избирательной комиссии каждый кандидат получит по два миллиона рублей. Возможны пожертвования со стороны физических и юридических лиц, но избирательный фонд кандидата не должен превышать при этом минимальный размер оплаты

труда в шестьсот раз, что выражается суммой в 45 миллионов рублей. Если же кандидат использует средства помимо поступивших в его фонд, то избирательная комиссия вправе обратиться в суд с представлением об отмене решения о его регистрации.

Первым получил удостоверение глава городской администрации Александр Сидоров. Он призвал коллег-кандидатов к честной борьбе.

Одновременно с вручением удостоверений производилась жеребьевка эфирного времени. Каждому кандидату предоставлено по пять минут на телеканале СТВ-1 и по десять - на городском радио. Радио будет транслировать выступления в 7.30, телевидение - в 20.15. Завершая это мероприятие, Артур Азнауров еще раз пожелал кандидатам успеха.

Итоги жеребьевки будут опубликованы в следующем номере "СТВ".

Андрей МАРКИН.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Имущество «Тюменьэнерго» под угрозой ареста?

Задолженность предприятий топливно-энергетического комплекса Сургутского региона перед бюджетом по-прежнему остается актуальной проблемой на сегодняшний день. В нашем "оазисе благополучия" долги ТЭКа бюджетам всех уровней исчисляются сотнями миллиардов рублей.

Наиболее успешно с обязательствами перед государством и городом справляются нефтяники. Но другим наиболее крупным предприятиям региона ситуация выправляется, но общая картина налоговых платежей по-прежнему сохраняет мрачные оттенки.

ОАО "Тюменьэнерго" не выдержало графика погашения задолженности по налогам. Из 115 миллиардов рублей по состоянию на 1 августа 1996 года к 1 сентября энергетикам удалось погасить лишь 34 миллиарда.

Более активно рассчитывают с государством газовики. От

Тарифы на тепло и свет не повышаются

В Тюмени состоялось заседание региональной энергетической комиссии Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа, Ямalo-Ненецкого автономного округа, рассматривавшее вопросы тарифов на электрическую и тепловую энергию на IV квартал 1996 года.

Комиссия приняла решение оставить в IV квартале 1996г. без изменения действующие в настящее время тарифы для всех категорий потребителей (кроме сбора 15 рублей за 1 кВтч час с населения), в соответствии с постановлением правительства РФ от 4 сентября 1996г. № 1043).

Во время заседания комиссии был дополнен перечень потребителей, относимых к группе "население". С 1 октября 1996г.

по тарифам для населения также будут оплачивать электроэнергию дома инвалидов и престарелых, дома-интернаты для детей-сирот, социальные реабилитационные центры для несовершеннолетних, специальные приюты для детей и подростков, а также социальные центры помощи населению.

Владимир ДОБРЫНИН.

Операция «Внимание: дети!» дала результаты

С 8 августа по 15 сентября по всей стране Госавтоинспекция проводила операцию под названием "Внимание: дети!", направленную на профилактику дорожно-транспортных происшествий с участием детей.

Приуроченная к началу учебных занятий в среднеобразовательных учреждениях, операция ГАИ дала свои результаты и в нашем городе.

В Сургуте профилактические мероприятия по предупреждению несчастных случаев с детьми на автодорогах города прошли с 1 по 30 сентября. В школе-гимназии № 3, средней школе № 35 и других школах прошли так называемые "праздники светофоров" для учащихся начальных классов. Была организована тёпловикторина "Дорожные знаки". Совместно с гуной в рамках мероприятия ГАИ был проведен семинар для школьных организаторов внеклассной работы.

По словам старшего инспектора ГАИ по пропаганде Татьяны Виноградской, операция "Внимание: дети!" привела к снижению травматизма среди детей в результате дорожно-транспортных происшествий. Так, если в прошлом году за сентябрь произошло 19 наездов на детей, из-

почти триллионной суммы задолженности бюджету по состоянию на 1 августа к сентябрю "Сургутгазпром" остался должен чуть более 500 миллиардов рублей.

Если общие тенденции в состоянии дел с налоговыми платежами сохранятся, налоговой полиции придется приступить к исполнению неблагодарной роли силовой структуры - наложить арест на имущество предприятий-должников, в первую очередь - "Тюменьэнерго". Неблагодарной еще и потому, что "трости" придется одного из главных "корильцев" городского бюджета.

Алексей НОСИКОВ.

«Зимнее время отложили

Мы уже привыкли, что в конце сентября каждого года стрелки часов приходится переводить на "зимнее" время.

В нынешнем году в России, как и во всей Европе, это произойдет на месяц позже, в последнее воскресенье октября.

Согласно постановлению правительства стрелки часов будут переведены на один час назад в три часа ночи 27 октября.

Для жителей Сургута "лишний" час сна выпадает на день выборов, что необходимо учитывать, чтобы не оказаться у ёщё закрытых дверей избирательных участков.

Соб. инф.

Учатся сельские учителя

В ГКДЦ "Строитель" состоялась двухдневная научно-практическая конференция работников народного образования Сургутского района.

В Сургутском районе 30 учреждений народного образования, в которых учатся 13 тысяч учащихся. Школы Барсова, Лянтара, Белого Яра, Солнечного, Угута, Федоровского работают по обновленным учебно-воспитательным программам, развивается система образования на основе дифференцированного подхода, созданы профильные классы, ведется курс на оздоровление учащихся.

В работе конференции принял участие глава администрации Сургутского района А. Сарычев.

Ветеранам педагогического труда за большой вклад в развитие народного образования района были вручены грамоты и памятные подарки.

Наталья ДЖУХОМА.

- Наверное, трудно рассматривать такое дело, за которым следит общественность?

- Я думаю, общественный резонанс по поводу дела Гайфуллина напрямую с этим делом не связан. Он связан с уроном, нанесенным вкладчикам. Одно на другое наложилось. Естественно, стаканочки зрения рассматривать это дело было непросто. Хотя, как говорили адвокаты, "кто изучал общественное мнение?"

- Пожалуй, даже налоговая полиция не ожидала такого обвинительного приговора, какой вынес суд. Мера наказания выбрана, в общем-то, довольно строгая. Взять хотя бы дела по хищениям за прошлый год: все расхитители собственности получили условные сроки. А ведь Гайфуллин - не вор и не мошенник...

- Почему суд определил наказание в виде лишения свободы? Совершено преступление против государства. К тому же на сегодняшний момент действует законодательство, предусматривающее уголовную ответственность за нарушение правил валютных операций. А там минимальное наказание - три года лишения свободы. Меньше этого срока суд не вправе был назначить. Учитывая, что совершил два преступления, нанесших вред государству, суд посчитал необходимым назначить именно лишение свободы. Суд считает, что это наказание соответствует содеянному и учитывает личность подсудимого.

- Вынося такой приговор, вы руководствовались прецедентами, имеющимися в нашей судебной практике?

- Нет, прецедентами мы не руководствовались. Мы исходили из конкретных обстоятельств дела, не откладывая на то, какие приговоры выносились по аналогичным делам в других судах. И в нашем суде выносились приговоры по таким делам, но я умышленно не стал на них ориентироваться, чтобы не быть связанным этими решениями.

- При рассмотрении этого дела на судью оказывалось давление в каких-либо формах?

- Прямого давления не оказывалось. На меня вообще редко кто давит. Со мной такие дела не проходят.

- Сейчас, пожалуй, все предприниматели стараются заплатить как можно меньше налогов. Не внесут ли ваш приговор atmosphere вероятности и страха в предпринимательскую среду?

- Н не думаю, что он внесет атмосферу страха, но атмосферу уважения к законам должен внести. Главное, чтобы люди, занимающиеся предприниматель-

ской деятельностью, уважали то государство, в котором они живут, и выполняли все требования, которые это государство к ним предъявляет, вот и все. Само по себе наказание еще никого не устрашает, но оно имеет определенную воспитательную роль. И эту воспитательную функцию наш приговор в себе несет. С этой точки зрения такой приговор оправдан.

В пользу кого это имущество будет конфисковано, если приговор вступит в силу? Этот вопрос наверняка интересует вкладчиков.

- В пользу государства. Вполне возможно, что государство и примет решение отдать часть этого имущества кредиторам, вкладчикам.

- Государство в чьем лице?

дней уже пять лет. С какими инонами пришлось столкнуться в этом деле?

- Это дело схоже с делами о хищении. Все те же инонами: бухгалтерские документы, материалы ревизий, все, что касается финансовой деятельности предприятия.

- Чтобы доказать хищение, необходимо сделать вывод об

Могли бы пропасть документы. А ведь в данном деле документы - самое главное. Не будь их, о чем бы вообще можно было разговаривать? Разговор практически был беспредметным. Нет документов - нет и состава преступления. Хотя еще на предварительном следствии свидетели давали показания, изобличающие Гайфуллина. И если бы он был на свободе, свидетелей можно было бы очень серьезно "обрабатывать". Поэтому в данном случае его содержание под стражей было обоснованным, как и отказы в удовлетворении жалоб со стороны защиты. Без содержания обвиняемого под стражей такие дела сложно довести до конца.

Я думаю, что когда начались более тщательные проверки фирм Гайфуллина, уже стали скрываться следы, кое-какие документы уничтожались. Но того, что было предъявлено суду, оказалось достаточно, чтобы вынести обвинительный приговор.

- Как вы оцениваете тот факт, что, несмотря на столь аргументированное обвинение, подсудимые полностью отрицают (и отрицают) свою вину?

- Это вполне закономерно. По 92-й статье (хищение) подсудимые никогда не признавали вины, за исключением редких случаев. А неуплата налогов - это тоже хищение, только в другой форме. В западных странах ответственность за неуплату налогов очень жесткая, в некоторых даже наравне с ответственностью за убийство. И в нашей стране законодательство идет по пути утихомирения: если в действующем Уголовном кодексе сокрытие доходов от налогообложения предусмотрена ответственность в виде лишения свободы до пяти лет или штрафа, то в новом - только в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

- Станет ли для нашего суда прецедентом Гайфуллиным председентом в правовом понимании этого слова?

- Российское право не прецедентное, в отличие, скажем, от английского, в котором решение какого-то суда является прецедентом для других судов. Поэтому у нас суд разбирается в каждом конкретном деле, исходя из обстоятельств. Хотя какая-то отправная точка, быть может, и заложена, но сказать, что на этот приговор суды будут теперь ориентироваться, нельзя.

Записал

Алексей НОСИКОВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПОЧТА

Любовь и «Семья»

Нечасто в последнее время нам приходится слышать о добре и любви, которые дарят не за деньги, а от чистого сердца.

И тем более приятно, что есть и в нашей почте такие письма.

Сегодня мы предлагаем вашему вниманию небольшой отклик, который нам прислали из сургутского детского дома "Семья".

"Живет в нашем городе много-голосая дружная семья, уютный дом, который расположился по улице Пермская, 9. В трудные нынешние годы шестьдесят детей спешат по утрам в школы и училища, а по вечерам бывают дома обычными реальными заботами и радостями.

Без искренней помощи горожан тяжело пришлось бы самой много-голосой семье Сургута. И сегодня нам хотелось бы рассказать именно о таком случае.

Неоценимую помощь в организации свободного времени и формировании интересов детей оказывает детский центр "Семья". Любовь Михайловна Ермакова, тренер-преподаватель по лыжному спорту детско-юношеской спортивной школы

Умеет Любовь Михайловна организовать тренировки так, что детвора с радостью ждет их, готовится, старается не пропустить ни одной. А после тренировок детей ждет чаепитие с веселыми рассказами, разыгрываниями. Никогда не забывает она поздравить с днем рождения, наставить больного.

Особенно ценят ее внимание у нас и потому, что у наших детей волею судьбы не так много настоящих друзей, готовых поделиться своим талантом, временем, любовью. Поэтому радостно от того, что нашей большой "Семье" удалось найти именно такого чуткого человека.

И мы, те, кто ежечасно воспитывает и пестует этот многоликий детский коллектив, хотим, чтобы наши горожане знали: нет, не оскудна земля российская добротой человеческой. И пример тому - маленькая красавица женщина с кудесным именем Любовь.

Коллектив детского дома "Семья".

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

«Спасем родной язык!»

Так называется курс русского языка, который с этого учебного года "Лингва-центр" предлагает детям и подросткам. Кроме того, изучение родного языка введено в программу подготовки секретарей-референтов.

Целью курса является предупреждение наиболее частых ошибок в устной и письменной речи. Убедить родителей, что их детям необходимо изучать русский язык, было не так-то просто. Однако нисколько не легче преподавать иностранный язык человеку, который и родным-то не владеет как следует.

В программе "Лингва-центра" есть и другие новинки. В частности, это курс "Страноведение", который предусматривает изучение другой страны на ее языке. Учащийся, владеющий анг-

лийским на среднем и высшем уровне, имеют возможность в рамках этого курса подробнее познакомиться с США - историей, географией, политической системой, образованием, здравоохранением, культурой и бытом этой страны. Причем занятия ведут гражданка Соединенных Штатов Розмари Вензелиз. И хотя для освоения курса требуется достаточно хорошее владение английским, желающих его посещать оказалось немало.

Андрей МАРКИН.

Приговор в роли воспитателя

Суд над Талгатом Гайфуллиным, прямо скажем, "задел" общественность. Впервые налогоплательщики осознали, как, оказывается, опасно не делиться с государством своими доходами. Приговор суда в законную силу еще не вступил. Но факт есть факт: суд обошелся достаточно строго с человеком, которого обвинили в утайке от государства им же заработанных денег. Корреспондент "СТ" встретился с судьей Константином ЗОЛОТАРЕВЫМ, чью подпись первой стоит под обвинительным приговором Т. Гайфуллину.



ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

- Имел ли смысл наказывать человека по статье, которая в скромном будущем будет отменена? Я имею в виду статью 162-7 УК РФ, которая исключается из Уголовного кодекса с 1 января 1997 года.

- Вообще, нарушение валютного законодательства во всех странах преследуется по закону. Почему в новом Уголовном кодексе нет такой ответственности - непонятно.

Там есть только статья, предусматривающая ответственность за невозврат валютных средств за экспорт. Но если законодательство на сегодняшний момент действует, значит, нужно его придерживаться. Отменят с 1 января - суд примет соответствующее решение.

Согласно указу президента о введении в действие нового Уголовного кодекса ответственность за преступление, не предусмотренные данным кодексом, устраняется, и лицо, его совершившее, должно быть освобождено от несения наказания.

По тем статьям, которые в новом Уголовном кодексе сохраняются, подсудимый, естественно, будет нести наказание и в дальнейшем.

- Суд в отношении Талгата Гайфуллина принял решение о полной конфискации имущест-

- В данном случае интересы государства на нашей территории представляют налоговая инспекция. Надо отметить, что речь идет не об имуществе фирм "Интерфайз" и других фирм, а о личном имуществе Талгата Гайфуллина.

- Дело Гайфуллина потребовало анализа большого объема финансовой документации. Как вы считаете, насколько сумма сегодня готов профессионально подойдет к рассмотрению подобных дел?

- Что касается лично меня, то я раньше работал следователем в УВД области и расследовал дела о хищении. Поэтому для меня это дело больше сложности не представляло.

С финансовой, бухгалтерской документацией я уже сталкивался.

А вообще по мере того, как подобные дела будут входить в практику, экономические знания, необходимые для их рассмотрения, будут нарабатываться. В этом отношении и суды, и налоговая полиция только учаться. Главная задача суда - дать правильную юридическую оценку действиям обвиняемого. Для этого не обязательна быть специалистом в области экономики, финансов.

- Так или иначе для нашего суда это дело новое. Вы работаете су-

мисле на присвоение средств. У обвинения не оказалось никаких документов, подтверждающих обвинения, скажем, что выручка от магазина, в котором Гайфуллина использовалась им в каких-то целях.

- Но есть доказательства того, что эти средства не отражены в финансовых документах. У Гайфуллина ежедневно была полная картина того, куда и как его средства расходуются. Поэтому есть основания считать, что те средства были умысленно скрыты от налогов, они находились в распоряжении Гайфуллина, он мог ими оперативно управлять. Это доходы, не показанные в финансовых документах, а следовательно - не попавшие в налогооблагаемую базу.

- Несколько известно, в адрес следственных органов, а позднее и суда поступали ходатайства об освобождении Т. Гайфуллина из под стражи под залог. Почему эти ходатайства оставались без удовлетворения, были серьезные опасения, что вы свобода Талгат Гайфуллин может совершенно повлиять на исход дела?

- Я думаю, что да. Если бы он находился на свободе, то итог мог бы оказаться совершенно другим.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

По словам Любови Кошелевой, такие в округе - мы одни

На недавней пресс-конференции заместитель главы администрации по социальным вопросам Любовь Кошелева акцентировала внимание собравшихся на том факте, что вся работа во вверенном ей направлении систематизирована. По ее словам, это помогает человеку, попавшему в одну из девятнадцати льготных категорий, не блуждать среди различных кабинетов, выискивая, у кого можно было бы что-то выпросить, а воспользоваться услугами конкретной службы, которая обязана предоставить ему те или иные льготы на основании законодательных и нормативных документов.

Кстати, большую роль в организации этого процесса сыграл и вышедший в 1995 году закон, популарно объясняющий, какие центры город имел право открывать и чем они должны заниматься. Более того, в том же законе разработаны примерные положения этих центров, что позволило внести более качественную работу.

Среди новшеств, предstawленных министерством социальной защиты в данном законодательном акте, есть и такие, как платные услуги, которые теперь могут оказывать центры социальной помощи. К примеру, если вы нуждаетесь в помощи няни или сиделки на небольшой промежуток времени, за определенную плату вам пришлют ту или другую. В Сургуте это довольно быстро входит в норму. Так, молодая семья, уезжая в отпуск и опасаясь оставлять без присмотра пожилую бабушку, составляет договор, по которому последнюю на два месяца селят в дом

пенсионеров, где обеспечивают надлежащий уход.

Это значит, что все, что делают социальные службы, платят. Платить будут лишь те, у кого есть возможность прожить без государственной поддержки. Тем же, кто лишен подобного дара судьбы, кроме дотаций и пособий оказывается помощь и в таких вопросах, как ремонт квартир, оплата установки телефона, компенсация расходов с выездом и т.д. Естественно, все это делается на основании закона, но загвоздка возникает в том, что данный закон не подкреплен никакими финансовыми средствами. Чтобы каким-то образом исправить ситуацию, городские службы по социальной защите граждан активно участвуют во всех программах окружного масштаба, откуда и получают средства, дополняющие городские вложения. Кроме того, некоторые из наших центров выполняют функции окружных или районных (центр планирования семьи, детский дом).

Основной акцент в последние два года делается на так называемой выявляемости. Еще в 1995 году город был разбит на 15 участков со средней численностью населения в каждом более восьмидесяти с половиной тысяч человек. На каждом из таких районов работают закрепленные социальные работники, которые стараются не оставить без внимания ни одну нуждающуюся семью. Только за первое полугодие этого года была обследована 1041 семья.

Кроме того, что идет большая работа по выявлению, город тесно сотрудничает с Российской

академией управления при Президенте РФ. Уже в течение трех лет на нашей территории проводится социальный мониторинг семей, что помогает лучше узнать, какая именно помощь на сегодняшний день более необходима. Так, если три года назад в основном говорили о небхватке материальных средств, то сейчас просят пособия в трудоустройстве, нередко нуждаются в психологической помощи. Естественно, что в соответствии с запросами корректируется и работа социальных служб.

При всем этом, штат работников социальных служб города не превышает пятисот человек. Такой небольшой количественный состав, по мнению Л. Кошелевой, также стал возможен благодаря единой системе и знанию каждого своих задач. Вместо пополнения числа работающих здесь предпочтуют обучение уже старых кадров. В частности, многие проходят школу Окружного центра социального образования (филиал Московского государственного университета), что открыто в нашем городе.

роде. То, что он расположился у нас, не случайно. Всю практику, необходимую социальным работникам, они могут пройти в городских центрах, что не может обеспечить никакой другой город округа.

Однако парадокс заключается в том, что социальных работников, защищающих жизни других, в скромном времени самих придется зачислять в списки малоимущих. При минимальном прожиточном минимуме в восемьсот тысяч рублей средняя заработка пласти социального работника со всеми северными надбавками составляет порядка 600-700 тысяч.

Большие трудности в работе из-за дефицита бюджета. Из планируемых на первое полугодие сорока шести миллиардов рублей получено лишь 25 с небольшим. Именно по этой причине практически ни одна из программ, принятых в начале года, не исполнена в полном объеме. Но сказать, что работа полностью приостановлена, нельзя. Мероприятия проводятся, насколько позволяют средства. К примеру, в рамках общегородской программы борьбы с наркоманией в конце ноября-начале декабря город ожидает получить небольшую больницу для наркоманов в поселке Кедровый.

То есть, несмотря ни на какие трудности, продолжается ввод в строй новых социальных центров. Так, в октябре планируется открыть такой для лиц без определенного места жительства. "Основными задачами "Альтернативы", так он будет называться, станет оказание первой доврачебной, социальной, бытовой

помощи; осуществление мероприятий, направленных на социально-трудовую реабилитацию; проведение санитарно-гигиенических и эпидемиологических мероприятий. Открытие этого учреждения ждали давно. Однако прогнозы, связанные с его функционированием, у специалистов прямо противоположны: если одни уверяют, что создание подобного центра является требованием времени, то по мнению других - это затея себя не оправдывает. Что ж, покажет время. Пока же все лежит надежду то, что ни один из 12 новых действующих центров социальной помощи не пошел ко дну.

Все вышеизложенное можно объединить под одну "крышу" - территориально-социальная служба. Второе же направление по социальной работе - всем нам давно знакомый городской отдел социального обеспечения, или попросту собес. Работники этого отдела занимаются в основном начислением пенсий и пособий. Но наивно было бы думать, что работать здесь легче. В 1996 году им необходимо ежемесячно насчитывать более 28 тысяч пенсий - именно столько в нашем городе проживает пенсионеров.

И последнее, что хочется отметить. Далеко не все пенсионеры, зарегистрированные в сургутском собесе, являются, так сказать, доморощенными. Много прибывает из Украины, Казахстана, из российских городов. И немалую роль в их переходе играет тот уровень социальной защиты, который предлагается в нашем городе.

Елена СОЛОМИНА.

Октябрь в России. Что нашли, что потеряли

Черный октябрь 1993. Обугленный остов парламента. Наша боль, наш позор.

В те жуткие дни не хотелось верить в реальность происходящего, но и невозможно было оторваться от экрана, где с отстраненной дотошностью профессионалов, граничащей с цинизмом, телевизоры "Си-Эн-Эн" секунду за секунду воспроизводили трагический маразм, словно разыгранный по сценарию ироничного А.Кабакова.

Уверена, что не было бы ни кошмары чеченской войны, ни нынешнего тотального беспредела большинства моих сограждан, если бы мы, "взявшись за руки, за Богу", не допустили тех страшных событий. С тем пора я не слушаю пластики Б.Окуджавы, не хожу на гастрольные спектакли Л.Ахеджаковой, не читаю книжек писателей, привыкавших "раздевать гадину". Не из принципа, просто душа не принимает.

В этом году едва наскребла денег, чтобы навестить мать, живущую в провинциальном сибирском городе. Совсем рядом, в часе езды от него, поселок Шушенское - место ссылки воина пролетариата, где он грезил электрификацией всей страны. Только разве мог вообразить "кремлевский мечтатель", что 70 лет спустя на грандиозной Саяно-Шушенской ГЭС "строители капитализма" будут добровольно морить себя голодом, про-

тестуя против произвола власть предержащих. Как показывает жизнь, головокружение - не очень эффективный метод борьбы за достойное существование, но ничего другого не остается, если забыто слово "солидарность" и каждый только за себя.

Остальное население живет укладом, который вряд ли можно сегодня назвать оригинальным. Транспорт в городе практически не функционирует, зарплату не выдают по полгода, но, боясь попасть в безработные, с утра все сломя голову несутся на службу - учить, лечить, а вечером, уставшие рюкзаками и ведрами, устремляются на участки охранять от нечисти свою урожай. Хорошо, если после воров остается хотя бы половина. ("Гвозди были дырявы из этих людей...") Хлеб и самое необходимое до недавнего времени покупали на пенсии стариков. Теперь же вместо пенсий - долгожданный коммунизм - открыты специальные лавки, где наявом копась и... никаких тебе денег! А сколько не отовариваешься в зачет пенсии, извини, бабуля, значи, и не нуждаешься - так постановил городской глава.

Чую, что этот почин, обкатав в Сибири (ежели проглотим и утремся), с энтузиазмом подхватят власть имущие на Урале, и по всей стране.

С легкостью перенял способ потребления, не учил, что способ производства перенять очень трудно, почти невозможно, так как корни его в культуре, традициях, укладе поколений. Как же надо презирать свою Родину, чтобы решиться на этот чудовищный, бесстыдный, беспрецедентный по масштабу эксперимент на выживаемость, который уже десятилетие с нашего молчаливого согласия проводят оголтелые правители. Наверное, даже дикие племена людоедов и те с любопытством наблюдают, чем же он закончится?

В каких темных веках, на каком континente государственные мужи таким унизительным для человека способом разрешали экономические кризисы? Лишили нас даже тых полумифических социальных благ "развитого социализма", власти нагло, ради благоденствия кучки хищников, далььцов, спекулянтов низводят 80 процентов своих подданных до животного состояния, вынуждают их жить одной бытовщиной, вытравляя духовность. Какая там честь и "души прекрасные порывы", коль в чести единственного лозунга: "Алчность и наживка!" Чиновники, находящиеся у кормила власти, цинично на всю страну заявляют, что все у нас заладится только тогда, когда вымрут поколение 30-40-летних, которое сейчас только пугается под ногами у "новых русских".

Холопства, Которые кладут нужда, И новости, и неудобства Они несли как господа. Увы, "нововведения господа", с утратой самоуважения все отчеливее проступают в нас "слепые",

МНЕНИЕ

для холопства", которые проявляются в равнодушии, безволии, безропотности, разобщенности, отупении, страхе.

Беспомощные перед государственной машиной, растерянные, неприкаянные - катастрофически спившиеся, невозмутимо проходили мимо "чужой распашонки", ощалев от шквала насилия, торопливо переключая кнопки своих "аппаратов" со словом "горячих точек" на бесконечные дурацкие сериалы.

Ища спасения от жестокой яви в иллюзорной экранной жизни "богатых", которые тожеплачут", мой измодранные ровесники с оптимизмом висельников заклинают: "Ну не может же так бесконечно продолжаться!!!

Наталья ТАРАБУКИНА.



БИЗНЕС

НЕ ЗНАЕТ ГРАНИЦ!

Рекламно-издательская фирма "Орион Плюс" совместно с администрацией области и редакцией газеты "Сургутская трибуна" ПРИСУСТАВЛЮТ К ИЗДАНИЮ адресно-телефонной

КНИГИ

"Тюменская область: от А до Я".

В ней будет размещена информация о 50 тысячах предприятий, фирм, организаций на территории от Салехарда до Ишима.

Информационное обеспечение издания областного комитета статистики. Полиграфию выполнит финское издательство "Эспирин".

По вопросам размещения рекламы обращайтесь по адресу: ул. Маяковского, 12а, редакция газеты "Сургутская трибуна".

Звоните по телефону 22-99-96.

УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ на имя Сидорова Игоря Владимировича просят вернуть за вознаграждение.

Тел. 34-72-82.

АО "АЛЕКСАНДР"

ПРЕДЛАГАЕТ ИМПОРТНЫЕ КОНДИЦИОНЕРЫ, СПЛИТ-СИСТЕМЫ РАЗЛИЧНОЙ МОЩНОСТИ.

Управление с пульта.

Выполненные функции: охлаждение, обогрев, вентиляция, высушенение, фильтрация, автоматическое охлаждение, обогрев и вентиляция, турбонагнетатель, таймер.

ПРОИЗВОДИТ МОНТАЖ, ГАРАНТИЙНЫЙ И ПОСЛЕГАРАНТИЙНЫЙ СЕРВИС.

Автомобильные кондиционеры пр-ва США (холод) с установкой.

ИМПОРТНЫЕ ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ.

ГАРАЖНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ пр-ва РОССИИ и ИТАЛИИ.

Стенд для ремонта генераторов. Стенд для ремонта электрооборудования автомобилей. Комплект аккумуляторов.

Внешние конвекционные радиаторы, конвекторы, балансировочные стены, двери, вулканические краны для снятия ДВС, диагностическое и другое оборудование.

Предлагаем стальные радиаторы отопления с регулятором температуры, отличные дизайны и качество, производство Италии "Джеми".

Масляные электрообогреватели пр-ва "Делонги", пр-во Италия, хороший дизайн.

Обр. ул. Лермонтова, 11, каб. № 327. Тел./факс 33-78-18.

ПРЕМА ИНВЕСТ покупает акции

РАО ЕЭС, ЛУКОйла, Ростелекома, Газпрома, Сургутнефтегаза и других нефтяных, энергетических и телекоммуникационных компаний, У ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ лиц

Лицензия №344, выд. Департ. Финансов Правительства Москвы

Контактные телефоны в Москве:

(095) 928-95-87, 924-06-05, 925-91-03

Адреса в Сургуте:

1) ул. Ленина, 35, Агентство воздушных сообщений
2) ул. Бажова, 17, Трикотажное ателье "Золотое руно"
3) кинотеатр "Аврора"

Фирма «НОРД»

со склада в Сургуте оптом и мелким оптом ПРЕДЛАГАЕТ:

- ✓ овощную консервацию (в широком ассортименте)
- ✓ макаронные изделия (в ассортименте)
- ✓ подсоленчное масло
- ✓ мясную консервацию (в ассортименте)
- ✓ соки тетрапак, 1 л (в ассортименте)
- ✓ соки тетрапак, 0,2 л (в ассортименте)
- ✓ минеральную воду 0,5-1,5 л (в ассортименте)
- ✓ газ.воду 0,33-1,5 л (в ассортименте)
- ✓ пиво баночное, бутылочное "Монарх"
- ✓ ликеро-водочные изделия
- ✓ кондитерские изделия (в ассортименте)
- ✓ мед
- ✓ сахар по цене 3600 руб. за кг
- ✓ компоты, джемы (в ассортименте)
- ✓ томат-паста, 290 г
- ✓ кетчупы, грибы, паштеты, кукурузу.

Цены ниже оптовых на 10-15%.

Все товары импортного производства. Прямые поставки.

Расчет в удобной для вас форме.

Обр.: ТПУ АО "Сургутнефтегаз", база продтоваров.

Тел.: 21-48-61, 76-95-34, 76-93-30 (с 9 до 16 часов).

СТ

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Телефон для приема - 22-85-84; зам. редактора, ответственный за сокращение - 22-85-41; корреспонденты - 22-98-14; 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-89-06; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-82-51, 22-82-89.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральское региональное управление по регистрации и контролю за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №16-1620 от 16.12.1993г.

СТАНКИ

ДВТ
СТАВРОПОЛЬСКАЯ
ФИРМА

МЕТАЛЛОРЕЖУЩИЕ

токарные, фрезерные, шлифовальные, отрезные, сверлильные, заточные, строгально-долбежные, зубообрабатывающие, пресс-ножницы

ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИЕ

токарные, комбинированные, шлифовальные, фрезерные, рейсмусовые, четырехсторонние, фуговальные, циркулярные

ГАРАЖНОЕ, АВТОРЕМОНТНОЕ, АВТОДИАГНОСТИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

РЕАЛИЗУЕМ ТАКЖЕ КПО, ОСНАСТКУ И ИНСТРУМЕНТ

МОСКОВА: (095) 463-0890, 965-4190, 965-4191;

УЛЬЯНОВСК: (8422) 20-70-24; ОРЕНBURГ: (3532) 44-9062; ВЛАДИВОСТОК: (4232) 31-1653;

НОВОСИБИРСК: (3832) 46-3900, 46-3912

САХАР-ПЕСОК

ДВОЙНОЙ ПОЛИПРОПИЛЕН,

1 мешок, 50 кг - 185 тыс.руб.

ОБРАЩАТЬСЯ:

ул. Мелик-Каримова, 60,

магазин "Элефанти".

Доставка на дом по звонку:

1 мешок - 195 тыс.руб.

Тел. 22-75-74

(с 9 до 20 часов).

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ЗАЧЕТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

по специальностям:

"Банковское дело",

"Экономика и менеджмент",

"Правоведение",

"Программирование ЭВМ и АС".

Прием документов ежедневно в кабинете № 313 нефтяного техникума, в 15 часов.

Тел. 21-19-23.

Ухоженные волосы, молодость и красота кожи тела и лица - ЭТО

Revlon, L'oreal, Schwarzkopf, Nivea, Florena.

Новое поступление парфюмерии и косметики в магазинах "ФЛАМИНГО" и "ВИЗИТ", расположенных на территории базы "Одежда" по адресу: УЛ. КУКУЕВИЦКОГО, 15.

Ждем вас! Оформляем подарочные наборы.

Оптовым покупателям предоставляется скидка от 10 до 15%. Тел. 33-07-14.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ:

✓ ИНСТРУМЕНТ ручной, слесарный, монтажный

✓ НАБОРЫ шоферские, слесарные, для ремонта тракторов и с/х машин, монтажа и демонтажа резьбовых соединений

✓ Ключи гаечные, трубные, лопаты, топоры, ножницы арматурные, ножовки по металлу, по дереву

✓ замки, скобяные изделия

✓ перчатки кислотошлекостойкие, диэлектрические

✓ зарядные устройства

✓ чистящие средства "Пемоксоль", "Сурже".

Наш адрес: Нефтеюганское шоссе, база СМНУ (напротив пивзавода, рядом со "Спецодеждой").

ТЕЛ. 46-91-35.

ПРОДАЮТ

А/м Кра2-257. Тел. 33-27-63 (после 22 часов).

Торговый киоск по ул.50 лет ВЛКСМ.

Тел. 22-75-74.

А/м УАЗ-3909 (специальный, 7 мест + 450 кг груза, цельнометаллический). Цена - 48 млн.руб. Тел. 33-69-04.

А/м "Мерседес-190E" 1984 года выпуска, пробег 110 тыс.км. Цена - 8 тыс.долларов: ПЭВМ 386 12Х/125/Мышь/SVGA; принтер. Тел. 34-33-33.

Широко представлена бытовая техника фирм MOULINEX, TEFAI, BRAUN, а также ходильники GOLDSTAR, ELECTROLUX, электрические плиты SIEMENS, BOSCH, калькуляторы CITIZEN.

Наши товары и цены заслуживают вашего внимания.

Ждем вас с 11 до 19 часов ежедневно, кроме воскресенья, перерыв с 14 до 15 часов. Тел. 22-75-36.

Однокомнатную меблированную квартиру по адресу: Марченко 20, в районе геодезии (1 этаж), или меняют на двухкомнатную квартиру с доплатой. Тел.: 33-43-21 (раб.), 21-53-05 (дом.).

Форточками (цвет красный, "рубин") по сходной цене. Тел. 39-56-75 (после 18 часов).

Торговый павильон по ул.Рационализаторов с местом. Тел. 33-64-39 (после 19 часов).

Красивое свадебное платье. Тел. 22-46-83.

Гараж по ул.Профсоюзной/ а/м ГАЗ-3102; авторипц. Тел. 33-76-44.

А/м ВАЗ-21047, выпуск - май 1996 года. Тел. 33-11-98 (после 19 часов).

Дачу в котт. "Победа-1" (кирпичный двухэтажный дом с баней внутри, все стекло, теплица). Тел. 33-06-84.

А/м ВАЗ-21013 1985 года выпуска. Цена - 9 млн.руб. Тел. 33-06-84.

Новый двигатель ВАЗ-21083 с документами. Тел. 21-21-38.

Трехкомнатную квартиру по ул.Лермонтова. Тел.: 21-28-48, 46-43-22.

Двухкомнатную квартиру в трехэтажнике (9 этаж, капитальный ремонт, железная дверь). Цена - 80 млн. руб. Тел. 77-83-54 (в любое время).

А/м "Москвич-214106" 1995 года выпуска, импортная резина, пробег 18 тыс. км. Тел. 34-56-88.

Кисок с местом. Тел. 22-85-83.

РАЗНОЕ

Утерянные документы на имя Марченко и Мышник просят вернуть за вознаграждение. Обр. ул. Федорова, 59, кв. 67.

Утерянные документы на имя Юрия Борисовича Мелина (техпостр., водительского удостоверения) просят вернуть за вознаграждение. Обр.: ул. Островского, 30а, кв. 8. Тел. 22-40-28.

Сама похудела и вам помогут. Тел. 25-32-36 (с 18 до 23 часов).

Купят двухкомнатную квартиру по ул.Лермонтова. Тел.: 21-28-48, 46-43-22.

Обучение немецкому языку, переводы. Тел. 33-81-79.

Фирма "СИЭК" открыла отдел видеогор в магазине "Аист" (пр.Набережный).

Походей без дает. Тел. 21-60-53 (с 23 часов).

Утерянные документы на имя Сибагата Адигамовича Гайсина просят вернуть. Вознаграждение гарантируют. Тел. 25-73-58.

Златоустовский торгово-экономический техникум проводит добор учащихся на заочное отделение по специальностям: "Организация коммерческой деятельности", "Товароведение".

Документы принимаются в кабинете 313 нефтяного техникума ежедневно, в 15 часов. Тел. 21-19-23.

Высокооплачиваемая работа. Тел. 33-36-85-93 (с 9 до 12 часов, спросить Наташу).

В связи с монтажом теплотрассы

5 и 6 октября

улица Губкина в районе конечной остановки НГДУ

БУДЕТ ПЕРЕКРЫТА.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллектива редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать: 22-05-94; фактически - 17.30.

Фактически - 16.30.

Заказ №18.012. Заказ №5060.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.